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Poznalo je, da se prosti aldehidi vrlo 
teško ili nikako ne jedine sa pravim alko- 
holima. Ako aldehidi sadrže negativne ato
me (na pr. trihloraldehid), onda lakše postaje 
ovo jedinjenje i to obrazujuči alkoholate 
na pr. alkoholate hlora.

I pravi fenoli jedine se vrlo teško sa al- 
dehidima u otsutnosti dehidrirajučih mate
rija.

Po ovom pronalasku uspelo je, na os- 
novu eksperimentalnog rada, da se dobiju 
takva jedinjenja sa velikom terapeutičkom 
vrednošću. Nađeno je, da zagrevanjem naj- 
čistijeg trihloraldehida sa (3) — metil — 
(6) izopropilbenzolom u monomolekularnim 
količinama, postaje derivat, čije se osobi- 
ne potpuno razlikuju od obeju komponena- 
ta, i pre svega odlikuje se time, što je pot
puno bez mirisa, obojen mrko sivo i amor- 
tan je.

Tako dobiven derivat, usled dezinfekcio- 
ne snage obeju komponenata, koje se u 
dejstvu međusobno potpomažu (prvo tri
hloraldehid i drugo alkalirani fenol), ima 
odlično dejstvo uništavanja klica, o kome 
če biti govora docnije.

Primer:
Po poznatim metodama (Beilstein, 4. iz- 

danje, 1 knjiga i t. d.), spravlja se vrlo čist 
trihloracetaldehid sveže destilisan i sa iz- 
vučenom kiselinom, i ovaj meša sa pod- 
jednako molekularnom količinom (3) metil 
— (6) izopropilfenola.

Reakciona smeša se zagreva 6—7 časo- 
va u kljnčaloj vodi sa povratnim hladenjem.

Reakciona masa postaje potom mrka, ali 
ostaje tečna, i očvrsne po hlađenju u le
denem kupatilu u smolastu, bezmirisnu ma- 
su, čiji je prelom kao školjka, i sa tačkom 
topljenja od 60° C.

Ova masa može se istrljati u prah mrko 
sive boje. Jedinjenje se rastvara u tetra- 
hlormetanu več na hladnoči, lakše na to
ploti, sa zelenom bojom, slično se ponaša 
u hloroformu. U benzolu se rastvara več 
na hladnoči.

Opisani postupak znatno se razlikuje od 
postupka po Mazzara-u (Gazz. chim. italia- 
na 13/1883, str. 271/272). Podjednake mo
lekularne količine najčistijeg, sveže destili- 
sanog trihloracetaldehida mešaju se sa naj- 
čistijim (3) metil — (6) izopropilfenolom i 
zagrevaju 6—7 časova u ključalom vode
nem kupatilu. Ako se ne održe ovi uslovi, 
na pr. primena nečistog trihloracetaldehida, 
zagrevanje na vodenom kupatilu, reakcija 
je drukčija nego u ranijem slučajn; posle 
izvesnog vremena luče se iglice, koje od- 
mah potpuno ispunjuju rastvor, tako da sve 
ovo očvrsne na toploti. Crnkasia masa po- 
kazuje prema novoj materiji znatno veču 
tačku topljenja od 130° C. Po ovom po- 
stupku dobivena mrka amorfna masa, koja 
se topi na 60", nije identična sa kristalnem 
belom materijom sa visokom tačkom toplje
nju, dobivenom po Mazzara.

Novi preparat upotrebijava se za dezin- 
fekcione svrhe za upotrebu spolja, kao i u 
veterinarskoj praksi u pogodnim rastvorima 
i odgovarajučim dozama protiv crevnih pa
razita per os.
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Patentni zahtev: se jednake količine l-metil-3 oksi-4 izopro-
pilbenzola i najčistijeg trihloracetaldehida 

Poslupak za dobijanje derivata l-metil 3- zagreva više časova sa povratnim hlađe- 
oksi-4 izopropilbenzola, naznačen time, što njem u vodenom kupatilu.


